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       «Μονόλογοι από το Αιγαίο»:  το ταξίδι και τα όνειρα ασυνόδευτων ανήλικων   προσφύγων 

Θεατρικό δρώμενο από μαθητές με αφορμή τα κείμενα του βιβλίου 
 «Μονόλογοι από το Αιγαίο» 

Ιωάννινα 31 Μαρτίου 2017, 9:20 π.μ. 

                       Δημοτικό Περιφερειακό Θέατρο Ιωαννίνων – Καμπέρειο Πνευματικό Ίδρυμα 
 

Την Παρασκευή 31 Μαρτίου 2017, στις 9:20 π.μ. στο Δημοτικό Περιφερειακό Θέατρο Ιωαννίνων, του Καμπέρειου 

Πνευματικού 255 μαθητές 16 σχολείων της πρωτοβάθμιας και της δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Ιωαννίνων ζωντανεύουν 

σκέψεις, αναμνήσεις, συναισθήματα και όνειρα ασυνόδευτων ανήλικων προσφύγων, που πέρασαν το Αιγαίο με την ελπίδα 

να ζήσουν σε έναν κόσμο που μας αγκαλιάζει όλους.  

   Διεθνής Ημέρα Δράσης «Μονόλογοι από το Αιγαίο» 
Το φεστιβάλ «Μονόλογοι από το Αιγαίο» στα Ιωάννινα βασίζεται στο ομώνυμο βιβλίο και είναι μέρος της Διεθνούς 
Ημέρας Δράσης 2017 «Μονόλογοι από το Αιγαίο». Ως τέτοια ορίστηκε η 21η Μαρτίου 2017, Διεθνής Ημέρα για την Εξάλειψη 
των Φυλετικών Διακρίσεων, από το Πανελλήνιο Δίκτυο για το Θέατρο στην Εκπαίδευση σε συνεργασία με τον Διεθνή 
Οργανισμό για το Θέατρο στην Εκπαίδευση (IDEA) και με την υποστήριξη της Ύπατης Αρμοστείας του ΟΗΕ για τους 
Πρόσφυγες στην Ελλάδα. Την ημέρα αυτή θα πραγματοποιηθούν δράσεις και εκδηλώσεις σε πολλά σχολεία της χώρας 
και του εξωτερικού, που θα παρουσιαστούν μέσω της ιστοσελίδας aegeanmonologues.theatroedu.gr.  

Το βιβλίο «Μονόλογοι από το Αιγαίο» 
Αποτελεί συλλογή 28 μαρτυριών ασυνόδευτων παιδιών από τη Συρία, το Αφγανιστάν, το Πακιστάν, το Ιράν, το Μαρόκο 
και την Αίγυπτο. Τα παιδιά αυτά, που διαμένουν σε ξενώνες φιλοξενίας, αναγκάστηκαν  να  εγκαταλείψουν  την  πατρίδα  
τους  και έφτασαν μόνα τους στην Ελλάδα, διασχίζοντας το Αιγαίο. Οι «Μονόλογοι από το Αιγαίο» είναι το αποτέλεσμα 
κύκλου θεατρικών βιωματικών εργαστηρίων, που υλοποιήθηκαν στο πλαίσιο του προγράμματος ευαισθητοποίησης για τα 
ανθρώπινα δικαιώματα και για ζητήματα προσφύγων «Κι αν ήσουν εσύ;». Το πρόγραμμα υλοποιείται από το 
Πανελλήνιο Δίκτυο για το Θέατρο στην Εκπαίδευση και την Ύπατη Αρμοστεία του ΟΗΕ για τους Πρόσφυγες στην Ελλάδα, 
και είναι εγκεκριμένο  από  το Υπουργείο Παιδείας και πιστοποιημένο από τον IDEA, τον Διεθνή Οργανισμό για το Θέατρο 
στην Εκπαίδευση. Το βιβλίο διανέμεται δωρεάν. 

Το Φεστιβάλ των σχολείων των Ιωαννίνων στις 31 Μαρτίου 2017 
Το θεατρικό δρώμενο που θα παρουσιάσουν τα σχολεία του Νόμου Ιωαννίνων προέκυψε με αφορμή τη συμμετοχή των 
σχολείων στο Δίκτυο «Νοιάζομαι και Δρω» από την επιθυμία των εκπαιδευτικών τους να συμμετέχουν στη Διεθνή Δράση 
«Μονόλογοι από το Αιγαίο» αξιοποιώντας τις αφηγήσεις των ασυνόδευτων ανήλικων προσφύγων με σκοπό την 
ευαισθητοποίηση των μαθητών και την καλλιέργεια της ενσυναίσθησης. Οι μαθητές των σχολείων με την υποστήριξη των 
υπεύθυνων εκπαιδευτικών τους, επεξεργάστηκαν βιωματικά το υλικό των αφηγήσεων και δημιούργησαν σύντομες σκηνές 
καταθέτοντας τη δική τους ματιά με κοινό στόχο να δώσουν φωνή στους συνομήλικούς τους, που αναγκάστηκαν να χάσουν 
την παιδική τους ηλικία από τον πόλεμο, τις διώξεις και τις στερήσεις. Το θεατρικό δρώμενο που παρουσιάζεται με τίτλο: 
«Μονόλογοι από το Αιγαίο» είναι αποτέλεσμα της συνεργασίας των 16 σχολείων και της σύνθεσης των σκηνών που 
προέκυψαν από τους μαθητές σε μία συλλογή από δρώμενα. Για τη δημιουργία τους συνεργάστηκαν το 7ο  Νηπιαγωγείο 
Ιωαννίνων, το Νηπιαγωγείο Κληματιάς, το 10ο Δημοτικό Ιωαννίνων (Αμπελοκήπων), το 13ο  Δημοτικό Ιωαννίνων (Βοτανικού), 
το 1ο  Δημοτικό Ελεούσας, το 2ο  Πειραματικό Δημοτικό Σχολείο Ιωαννίνων, το Δημοτικό Σταυρακίου, το 5ο Δημοτικό 
Ιωαννίνων, τα Εκπαιδευτήρια Όλγας Ντότη Οικονόμου, το 5ο Γυμνάσιο Ιωαννίνων, το Γυμνάσιο Ελεούσας, το 7ο  ΓΕΛ 
Ιωαννίνων, το ΓΕΛ Ανατολής, το Εκκλησιαστικό Λύκειο Βελλάς, το Λύκειο Ελεούσας «Κωνσταντίνος Ασώπιος» και το Σχολείο 
Δεύτερης Ευκαιρίας με τη βοήθεια των εκπαιδευτικών: Βίκυ Βάββα, Φεβρωνία Γιαννώρου, Θάλεια Γιανούτσου, Κωνσταντίνα 
Γιώτη, Δήμητρα Γούση, Λασκαρίνα Ελευθεριάδου, Ελένη Καλύβα, Μαρίνα Καμποσιώρη, Μαρίνα Καρβούνη, Θεοδούλη 
Κοκκίνη, Δημήτρης Κονετάς, Βαρβάρα Κούτη, Βερόνικα Κύρκου, Χριστόδουλος Κωτσίνας, Κωνσταντίνα Λισγάρα, Βασιλική 
Μήτρακα, Μαγδαληνή Παγώνη, Αμαλία Παπακώστα, Χρήστος Πασιάς, Σπυριδούλα Πατλιά, Χριστόφορος Πουλίζος, Ελένη 
Ρίζου, Οδυσσέας Σέλιος, Σταύρος Σιόντης, Ντίνα Τάλλου, Αναστασία Τζίμα, Μαρία Τοπολιάτη, Σταματία Φαρδέλλα, Αγγελική 
Χειλάκη, Αθανάσιος  Ψυχογιός, ενώνουν δημιουργικά τις φωνές τους με κοινό στόχο να δώσουν φωνή στους συνομήλικούς 
τους, που αναγκάστηκαν να χάσουν την παιδική τους ηλικία από τον πόλεμο, τις διώξεις και τις  στερήσεις.  

Υποστήριξη – σκηνική σύνθεση:  Χριστόδουλος Κωτσίνας     

Συντονισμός τοπικής εκδήλωσης: Δημήτρης Κονετάς   

Οργάνωση:   Πανελλήνιο   Δίκτυο   για  το  Θέατρο   στην  Εκπαίδευση,   Ύπατη   Αρμοστεία   του   ΟΗΕ    για   τους Πρόσφυγες. 

Σε συνεργασία με το Δημοτικό Περιφερειακό Θέατρο Ιωαννίνων  

Πληρ.: 2106541600 / www.Theatroedu.gr / http://aegeanmonologues.theatroedu.gr/ dkonetas@yahoo.com 
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